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陕西省网络数据分析与智能处理重点实验室
简    介

“陕西省网络数据分析与智能处理重点实验室”针对“人、机、物”三元世界的融合产生了大规模的数据，如何感知、测量、利用这些网络大数据成为国民经济中许多行业面临的共同难题，瞄准国家网络空间战略性任务和大数据产业发展战略需求，结合“一带一路”战略的重要科技领域和学科发展前沿方向，紧密结合陕西大数据产业特征并辐射丝路沿线国家，以网络大数据为背景，开展大数据智能处理中的理论与关键技术研究，揭示网络数据的自然规律，提出网络数据计算的核心理论，围绕网络大数据新型处理理论、方法、模型与范式，网络大数据智能处理平台等关键问题开展创新性研究。
实验室主要由网络数据理解与表示研究室、大数据的计算模型与知识挖掘研究室、网络数据处理平台及应用研究研究室构成。
（1）网络数据理解与表示：面向非结构化网络数据的测量、表征与计算，多源、异质、富特征数据的统一表征与理解等基础理论开展工作，研究自然语言处理与信息抽取、多源异构数据归一化方法、研究具有跨媒体关联、强时效演变、多主体互动特性的网络数据建模与表达方式，探索其理解与表示的一般规律。 
（2）大数据的计算模型与知识挖掘：围绕大数据的计算模型，研究多源异构数据关联学习方法，探索异质信息网络构建与挖掘方法；研究面向大规模数据的进化优化算法；研究面向大数据的自主深度学习理论与方法；研究基于用户产生数据和用户交互行为的信息推荐方法。
（3）网络数据处理平台及应用研究。设计高效异构计算体系结构、研究异构数据自适应计算框架；以行业应用为引导，建立网络大数据的分析和挖掘的研究平台。在支持网络大数据智能处理科学研究的同时，支撑高价值的深网信息服务。
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1.面向工业互联网的5G异构融合网络关键技术研究  
主要研究内容: 针对典型离散制造场景，建立多工厂兼容的工业互联网企业内/外网络，采用工业以太网、工业 PON、工业无线等技术，实现生产装备、仪器仪表、传感器、控制系统和管理系统等生产要素的互联互通；重点突破边缘计算、协议适配、多源异构数据融合等网络终端接入技术并应用。
预期研究结果：提交研究报告，发表SCI期刊论文1篇，申请国家发明专利2项。

2.基于微服务的工业互联网大数据处理与分析平台构建方法
主要研究内容:  面向动态需求的工业大数据微服务构建方法。实现由传统单体式服务开发与应用向微服务体系的重构，完成针对工业制造领域中不同需求所涉及的装配过程建模，对加工、装配过程进行预测、分析和优化，实现灵活的、高效的部署。构建处理工业制造环境下多变需求的工业大数据微服务体系。 设计支持微服务动态注册与注销的模块管理方法；形成可扩展、可移植的工业大数据处理与分析平台构建方法。
预期研究结果：建立服务库（服务数不少于100个）；提交研究报告，发表论文2篇，至少被SCI期刊收录1篇。

3. 政务大数据知识图谱的构建方法
[bookmark: _GoBack]主要研究内容：研究政务大数据的非结构化数据语义信息提取；多源政务数据的跨模态识别及关联，构建基于实体、事件等的政务数据知识图谱的方法；研究结合政务需求的数据挖掘技术和深度学习算法。
预期研究结果：提交研究报告，发表论文2篇，至少被SCI期刊收录1篇。

 
4.  图神经网络在知识图谱上应用
主要研究内容：研究图神经网络的模型及框架，提高图神经网络方法处理动态、可扩展和异质图结构的能力；研究注意力机制和门机制在图神经网络的应用及网络表示学习方法，研究图神经网络在知识图谱的知识推理、异常检测及推荐系统的应用。
预期研究结果：提交研究报告，发表论文2篇，至少被SCI期刊收录1篇。

5.面向婴幼儿行为识别的疾病辅助诊断方法研究
主要研究内容: 研究基于计算机视觉技术的婴幼儿骨架关节点特征的捕捉；研究针对序列化的关节点数据进行特征工程的方法，实现头部、四肢及躯干行为的量化特征描述；研究针对婴幼儿的面部微表情的识别方法；实现系统化的诊断系统。
预期研究结果：建立病例库（病例数不少于100个）；疾病风险评估精度高于85%，智能诊断准确率高于95%；提交研究报告，发表论文2篇，至少被SCI期刊收录1篇。

6.基于人工智能技术的医学内窥镜数据分析及识别方法
主要研究内容: 利用电子内窥镜设备，针对耳鼻喉检查建立病状模型和病例库；从内镜视频/图像数据中提取相关数据参数，建立病状特征库；通过计算机视觉、人工智能等技术，构建计算机辅助诊断模型和实验验证系统，完成病状的自动化诊断。
预期研究结果：建立不少于500例的病例库，平均识别准确率达到96%以上；提交研究报告，发表论文2篇，至少被SCI期刊收录1篇。


 
