适应新常态，实现新发展，
齐心协力，实现学院工作新飞跃
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各位代表：大家下午好！
今天，我们在这里召开计算机学院教职工代表大会，回顾和总结计算机学院过去一年的工作，分析我们面临的问题，明确我们未来的努力方向。下面，我代表学院向会议作工作报告，请各位代表审议。
2019年，在校党委行政的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神为指导，贯彻落实中省重大决策部署和习近平总书记关于教育的指示批示精神和学校党政工作要点，强化“立德树人”的育人宗旨，不断提升学院党建、教育教学，科学研究、人才培养等水平，班子的凝聚力、战斗力得到锤炼和提升。
一、以党的政治建设为统领，抓实基层党建工作
扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育和“两学一做”常态化制度化工作，坚持问题导向，讲政治，提站位，加强班子自身建设和个体建设。
把支部建设、作风建设、党员队伍质量建设放在突出位置，落实基层党建双带头人制度。获批1个校级党建工作样板党支部建设项目，申报1个全省党建工作样板支部建设项目。
以政治纪律、政治规矩为基础，以整治违规收送礼金和整治“四风”为抓手，实现纪律教育、家风教育、作风教育常态化，坚持和完善学院党委会、党政连联席会、“三重一大”等议事规则和重大事项报告制度，坚持民主集中制，积极推进院务公开，全面落实班子一岗双责，无违规违纪行为发生。
重视两大群体思想政治工作，教师以做“四有”好老师为目标，把师德师风融入课程，融于课堂，育人效果明显，将红色教育、意识形态教育，防范校园宗教势力渗透，安全稳定教育、心理教育贯穿其中，占领线下线上思想政治教育阵地。
加强统战工作，共筑同心圆。一年来，学院根据党对统战工作的要求，积极开展党外人士联谊制度，这些同志围绕学院的教学、科研、管理等建言献策，作出了很大贡献，对他们的付出我们表示衷心感谢。
二、圆满完成追赶超越任务
1、本科教学工作
完成省级一流专业建设（培育）项目的国家一流专业申报。学院在学科竞赛、一院一赛、教改项目、教学成果、专业认证、课程评估、讲课比赛等方面成绩优异。学校成为教育部计算机类专业系统能力培养陕西副组长单位；学院加入教育部软件学院示范联盟并成为计算机教指委实践教学联合会首批会员单位；计算机实验教学示范中心当选“中国计算机实践教育联合会”首批会员单位。
（1）我院计科和软工专业完成国家一流专业申请工作，计科和软工专业获得工程认证申请受理，软工专业圆满完成专家进校考查。
（2）加强青年教师培养，组织青年教师讲课比赛，学院教师在教改项目、教学竞赛和课程建设中获得优异成绩。2019年，我院共推荐6名教师参加学校青年教师讲课比赛，其中4人进入决赛，3人获奖。2019年获批省级精品在线开放课程4项。申报省级教改项目4项，获批2项。
（3）学科竞赛成绩取得新突破。2019年，学院承办了ACM-ICPC校级比赛，在ACM-ICPC国际大学生程序设计竞赛中获得了2银1铜5优秀的好成绩。参加区域赛获1个铜奖，10个优秀奖。参加邀请赛获2个铜奖，4个优秀奖。第四届“互联网+”比赛成绩取得新突破，学院共报名83个队，最终获校赛一等奖3个，二等奖10个，三等15个，省级金奖一项（青红），省级铜奖两项（主赛道）。在陕西省电子设计大赛中，参赛的5支队伍均获奖：其中省级一等奖1个，二等奖2个，三等奖2个。
2、科学研究、对外交流及人才引进
（1）学位授权点合格评估顺利通过。计算机科学与技术和软件工程两个学位授权点全部通过合格评估，结果均为“合格”。
（2）持续扩大学科的社会影响力和知名度。承办2019中国计算机学会计算机网络新技术研讨会（WCNT2019，会议编号CCF-19-TC23-01S）。来自全国各高校、研究所、企业的160余位专家、学者汇聚一堂，围绕“未来网络创新技术发展”主题展开深入研讨和交流。
（3）科研取得优异成绩。科研项目申报方面，2019年度完成国家级项目申请45项，科研经费到款突破1100万。学院以2020年国家自然科学基金申报为抓手，出台了“计算机学院关于国家基金项目申请的相关办法”，成立了12个国基金申报小组，具有申报项目经验丰富的教师任组长，学院领导参与组织和管理，在项目选题、申请书撰写等方面给予申报教师全方位的指导，确保申请书的质量。
（4）加强研究生联合培养基地建设，推进产学研结合。学院建设6个校企联合培养基地，获批2项研究生联合工作站/基地建设项目。
（5）开展学科建设总结，推进第五轮学科评估准备工作。从第五轮学科评估的指标和学科建设内涵出发，结合“计算机科学与技术”和“软件工程”学科建设情况进行全面总结，深入剖析问题、进行对标分析、总结建设成效、查找存在的问题、确定改进措施。
（6）人才引进。本年度计划引进博士9人，实际引进10人，这些人才的引进，为学院的教学科研、学科建设、人才队伍梯队建设等起到助推作用。
（7）对外交流。邀请中组部“千人计划”青年项目获得者武汉幻视智能科技有限公司刘靖峰董事长、犹他州立大学计算机科学系终身教授Heng-Da Cheng (承恒达)等进行学术交流20余次。承办2019年丝绸之路青年学者论坛计算机学院分论坛，开展学术交流。学院骨干教师赴国境外参与学术交流和宣讲论文9人次，2名教师获国家留学基金委资助，赴美国进行一年的访问。本科生11人次赴国境外参与游学访学交流活动。
四、工学团工作
（1）工会工作
学院分工会开展“巾帼建功立业新时代”、“漫步行”、庆祝中华人民共和国成立70周年趣味运动会、师生羽毛球比赛等活动，丰富职工业余文体生活，构架师生沟通交流桥梁。认真贯彻“依靠教职工办学”的方针，积极推进学院民主参政议政、民主监督、民主管理，通过了学院2019-2021岗位聘任办法及实施细则和2019年绩效工资实施细则等。
（2）学生工作
强化班级建设，优化学风环境。通过主题班会、学习讨论会、少数民族帮扶班等强化学风建设，通过班干部集中培训，班徽评选等活动，凝聚班级力量，创新班级管理模式，增强班干部工作能力，学院获得2019年度优良学风建设先进集体，涌现出网络1801班等为主的模范班团建设典型。
招生宣传工作取得实效。建立1个优质生源基地，学院班子、系部主任积极参加学校组织的校园开放日活动，为考生家长宣传我院专业特色，学院招生工作获得校级先进集体。
校企联动，多措并举促进就业。召开考研就业动员大会，组织考研学生进行研究生模拟考试等，做到考研、就业双促进。2018届学生就业率达到了93.12%，考研率达到了12.56%。学生对求职就业、创业指导和支持的满意度位列学校第一位。
加强帮扶，做好奖困贷补工作。学院积极推进“三秦教师一对一”帮扶、党员一对一帮扶等工作。
关爱少数民族学生，保障稳定安全。开展少数民族学生交流座谈会、考研就业经验交流分享会、爱国主义集体观影以及少数民族学生学业帮扶等一系列主题教育活动，少数民族学生的“五个认同”、“三个离不开”和中华民族共同体意识得到进一步深化，民族团结的思想基础得到进一步增强。
以“平安校园”创建为依托，重视消防安全、交通安全、财产安全、人身安全，与招商银行合作，开展“扫黑除恶、抵触校园贷”教育活动。
发挥党员工作站作用，打造红色青春阵地。开展“每周一学”、 “习近平的七个故事精神”、“中船重工719研究所名誉所长黄旭华精神”、“革命烈士李白精神”、“抗战精神”、“西迁精神”、“习近平对当代大学生的寄语精神”六个学习主题。
（3）团的工作
学院党委积极贯彻落实党建带动团建工作，以班团建设为主线，切实发挥广大团员的作用。开展第五届拔河比赛、第五届趣味运动会、冬季长跑接力赛、诗词风采大赛、“西柚小屋”文明宿舍评选、星星家园志愿等丰富多彩的校园文化活动，增强团支部凝聚力，培育学生集体主义精神和奉献精神。
五、存在的不足及整改措施
2019年虽然取得了不错成绩，但也面临以下问题：
1、学院将继续加强党员教育管理，激发广大党员的战斗力，提升班子的凝聚力，提高决策执行力。
2、以党建“双创”建设工作为推手，深化支部建设，对标对表，提升党支部的战斗堡垒作用。
3、以主题教育检视出来的班子问题清单、支部问题清单、个人问题清单为问题导向，紧扣时间节点，协调推进各项整改工作。
4、强化主人翁意识，提升班子整体执行力。学院将加强党委会、党政联席会、全院大会形成决议执行情况督促检查，确保执行到位，监督到位，落实到位。
5、积极推进专业认证、学科评估工作。学院将积极推进专业认证工作，学科评估工作，提升专业竞争力，学科凝聚力，助推学校事业发展。
