
计算机学院2020年

教职工代表大会分工会工作报告
各位代表、同志们：大家下午好!

我受计算机学院工会委员会的委托向大会做本年度工会工作报告，请予以审议。

一、2019年学院分工会工作回顾

2019年度计算机学院分工会在校党委、校工会及学院党委的领导下，在学院行政的大力支持下，认真贯彻落实《中华人民共和国工会法》和陕西省总工会、学校工会全年工作部署，紧密依靠广大教职工和全体会员，坚持立德树人的育人宗旨，构建以人为本、快乐工作、健康生活、积极向上的工作生活环境，助推学院追赶超越工作。

一年来，学院分工会坚持紧密围绕学校及学院中心工作、校工会2019年工作实施方案，积极开展各项工会活动，团结协作，开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，“巾帼建功立业新时代”等活动，努力为教职工排忧解难，积极为学校及学院发展献计献策、团结奋斗。

1、大力推进学院民主管理

认真贯彻“依靠教职工办学”的方针，积极推进学院民主管理，推动学院民主、科学、规范管理。过去的一年里，学院党政领导始终坚持服务师生、以人为本，提升人才培养质量办学原则，通过大力支持学院分工会工作，不断增强全院教职工的凝聚力，积极推进落实学院民主参政议政、民主监督、民主管理纳入制度，调动广大教职工的积极性和创造性，为学校的本科教学质量提升、学院追赶超越任务、工程认证自评工作，光信息工程专业的工程认证工作等提供保障，谱写了每位会员的人生精彩华章。

2、关心教职工生活，争取相关权益
关心教职工生活和维护教职工的合法权益，是学院分工会的基本职能和重要工作。在学校和学院的发展改革中，对涉及教职工合法权益的有关问题，工会组织及时向有关部门提出建议和意见，积极参与涉及教职工切身利益的改革方案的讨论，切实维护教职工的合法权益。
我院分工会多年来一直坚持的日常工作主要有：

（1）为遭受突发性灾难的教职工送温暖（王亚刚）。
（2）探望慰问生病住院的教职工及其亲属（潘晓英），对教职工直系亲属病故进行安抚（王亚刚）。坚持走访有特殊困难的教工家庭，慰问生育的教职工（杨荣等），为在学校组织的篮球活动中受伤的3位同志送温暖，保证职工参与工会活动的积极性。

（3）精心组织安排教职工集体活动。2019年组织了3次全体职工的集体活动和1次青年教师讲课比赛，丰富了职工生活和校园文化，提升了师生之间的友谊，为人才培养融合培养打基础（纪念新中国成立70周年职工趣味运动会、健步走、本研师生羽毛球对抗赛、第十八届青年教师讲课比赛）。

（4）围绕学校工会组织“作风建设年”、“巾帼建功立业新时代”工作，组织教职工商讨学校和学院的发展建设事宜，倡导职工开放思想、大胆改革创新，小岗位大智慧，大贡献。

3、开展丰富多彩的文体活动，活跃教职工文化生活
学院分工会积极围绕学校和学院中心工作，发挥工会这一群众组织的特点和优势，组织开展了丰富多彩、形式多样的文体活动，同时积极组织参加学校工会的各项活动。通过这些活动活跃了校园文化，创造了昂扬向上的精神风貌，增强了工会工作的主动性、针对性和实效性。
在西安邮电大学2019年教职工篮球比赛中，我院分工会代表队团结奋战，在人员紧张、篮球人才流失的情况下取得了优异成绩。

通过群众性文化体育活动，丰富了会员的业余生活，进一步凝聚了人心，增强了集体荣誉感。
3名会员被评为“巾帼建功立业新时代”先进个人。教职工分别在青年教师讲课比赛获得省校院级各级奖励。
4、做好群众性思想政治工作，提高教职工整体素质

工会是党领导下的教职工群众组织，是党联系群众的纽带和桥梁。学院分工会始终将做好教职工思想政治工作摆在重要位置，团结全体职工，围绕学校和学院的中心工作，以“立德树人”为宗旨，充分发挥自身优势和特点，采取多种形式积极开展群众工作，为完成学校和学院的各项工作提供了有力保障。
5、加强工会自身建设，增强工会工作活力

为适应新形势新任务的需要，学院分工会以改革精神加强自身建设，努力把工会建设成学习型、服务型、创新型的组织。

学院分工会在开展工会工作的过程中，注重抓工会组织的自身建设，主要着力于以下几个环节：
（1）建立健全完善各项规章制度；

（2）积极落实引进教师的会员注册工作；
（3）加强对工会财务工作的管理，严格按照有关规定，合理地使用好工会经费。工会会费收支情况如下： 2019年校工会给学院分工会共下拨经费30461.31元，其中会费24848.29元，基础活动费4500元（包括基础活动费2000元；20元/人的人员费，按年初125名会员划拨，计2500元），去年结余1083.02。

支出情况：2019年，学院各种代表队参加学校专项比赛及趣味比赛等支出3582.23元；看望慰问3位生育新生儿支出597.00；慰问3名参加学校比赛受伤职工支出819.20元；慰问1名职工家属生病149.80元；学院职工四项集体活动支出24000.00元；结余1313.01元。

6、存在问题分析

一年来，在学校和校工会的领导下，在学院党政领导的大力支持和各部门的积极配合下，计算机学院分工会完成了各项工作任务，取得了一些成绩，同时工作中也存在不足之处。

（1）在了解广大教职工的困难和呼声上，还不够及时、全面。

（2）分工会委员是兼职做工会工作，在本职工作中处于满负荷或超负荷状态，因此在工会工作中存在不及时、不到位等现象。
（3）大胆改革、创新意识继续培育需加强。

对于这些不足我们将在未来的工作中努力予以改进。

二、2020年主要工作安排

1、围绕本科教育的改革，坚持“立德树人”育人宗旨，加强师德师风教育，提升人才培养质量；

2、持续用力强学风、强舍风为目的的学生教育活动；

3、加强学院分工会建设，包括丰富职工业余文化体育生活，分工会自身建设等；

4、积极参加学校工会相关活动。

同志们，学院党政领导对于我院的工会工作一直给予了大力的支持，特别是王忠民院长对分工会工作的全力支持，在此我代表学院工会委员会对此表示衷心的感谢，同时也要对院内各部门对工会工作的积极配合表示衷心的感谢，对全体会员对工会工作的热情参与、积极配合、中肯批评表示衷心的感谢，对于我们工作中存在的不足之处，也向全体会员表示歉意。
同志们，让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，继续全面贯彻落实十九大精神，共谋改革发展，打造同心圆，团结一致，为学院在新时代的发展不懈奋斗。

最后祝大家身体健康、工作愉快、新年快乐！
                         2020-1-17
PAGE  
2

